



**Данное издание оцифровано
в Воронежской областной
универсальной научной библиотеке
им. И.С. Никитина**

394018, г. Воронеж, пл. Ленина, 2 / ул. Орджоникидзе, 36

Понедельник– четверг 9.00-20.00

Суббота, воскресенье 12.00-20.00

Пятница -выходной

<http://vrnlib.ru>

<http://vk.com/vounb>

e-mail: vounb@mail.ru

+7 (473) 255-05-91



ВОРОНЕЖСКАЯ ОБЛАСТНАЯ
СМЕНИТЕЛЬНАЯ № 1. К. С. НИКИТИНА

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

КОММУНИСТ

ГАЗЕТА
ОСНОВАНА
20 МАЯ
1917 ГОДА
Выходит
ежедневно,
кроме
понедельника

Орган Воронежского обкома КПСС и областного Совета депутатов трудящихся
№ 90 (16154) 17 АПРЕЛЯ 1974 г., СРЕДА Цена 2 копейки

ТРУДЯЩИЕСЯ СОВЕТСКОГО СОЮЗА!
ШИРЕ РАЗВИВАЙТЕ ВСЕНАРОДНОЕ
СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
ЗА ДОСРОЧНОЕ ВЫПОЛНЕНИЕ
ПЛАНА 1974 ГОДА!
(Из Призывов ЦК КПСС к 1 Мая 1974 года)

ЖУРНАЛУ «КОММУНИСТ»

Центральный Комитет КПСС горячо поздравляет редакцию журнала «Коммунист», его авторский коллектив и читателей с 50-летием со дня выхода первого номера журнала.

Созданный по решению Центрального Комитета РКП(б) журнал «Большевик», а затем «Коммунист» стал верным боевым помощником ленинской партии в осуществлении исторических задач революционного переустройства общества на социалистических началах. Являясь теоретическим и политическим журналом партии, журнал «Коммунист» принимает активное участие в научной разработке актуальных проблем коммунистического строительства и мирового революционного процесса.

Большой интерес у читателей нашей страны и за рубежом вызывают публикации, посвященные осуществлению разработанной XXIV съездом внутренней и международной политики КПСС, теоретическому обобщению богатого опыта идейно-политической работы, экономического и культурного строительства, накопленного нашей партией. Характерная черта выступлений нашей партии — партийность, принципиальность в борьбе против буржуазной идеологии, правого и «левого» ревизионизма.

Пятидесятилетие «Коммуниста» — праздник всех работников печати. Центральный Комитет КПСС выражает сердечные поздравления коллективу редакции «Коммуниста» и твердо уверяет в том, что журнал «Коммунист» и впредь будет широко освещать достижения теоретической и практической работы партии, творчески подходить к новым проблемам общественного развития, нести в массы всеобъемлющие идеи марксизма-ленинизма, социалистического интернационализма.

ЦК КПСС желает коллективу журнала «Коммунист», его авторам и всем читателям дальнейших успехов в борьбе за торжество великих идей коммунизма.

Центральный Комитет Коммунистической партии Советского Союза.

УКАЗ
Президиума Верховного Совета СССР
О награждении журнала «Коммунист» орденом Ленина

За активное участие в идейно-теоретической жизни партии, большие заслуги в пропаганде марксизма-ленинизма, внутренней и внешней политики КПСС и Советского государства награждать журнал «Коммунист» орденом Ленина.

Председатель Президиума Верховного Совета СССР
Н. ПОДГОРНЫЙ
Секретарь Президиума Верховного Совета СССР
М. ГЕОРГАДЗЕ

Москва, Кремль,
16 апреля 1974 г.

С УЧЕТОМ НОВЫХ ЗАДАЧ

Главным в деятельности городской партийной организации было и остается последовательное осуществление решений XXIV съезда партии, Плenums ЦК КПСС по дальнейшему развитию экономики, науки, культуры, народного образования, повышения материального благосостояния трудящихся. На XIX областной и XXIII городской партийных конференциях, форуму КПСС, партийным, советским, профсоюзным и комсомольским организациям, хозяйственным руководителям Воронежа предложено сосредоточить внимание на актуальных вопросах повышения эффективности общественного производства, усвоения научно-технического прогресса, роста производительности труда, улучшения всех качественных показателей работы трудовых коллективов.

Что сделано? Какое достигнуто? Ответить на эти вопросы должны руководящие органы партийной организации и культурно-просветительские организации, которые стояли в центре внимания на совещании секретарей партийных организаций предприятий промышленности, транспорта, строительства, коммунального хозяйства и сферы обслуживания.

Разговор шел не столько о том, что сделано, — за это время секретари партийных организаций, секретари комитетов, секретари райкомов, секретари райотделов КПСС и горисполкомов, руководители промышленных предприятий, транспорта, строительства, торговли и общественного питания.

В работе совещаний приняла участие секретарь городского комитета партии В. И. Адашин, В. И. Зарубин, И. И. Алохина, члены бюро, завучи райотделов КПСС и горисполкомов, руководители промышленных предприятий, транспорта, строительства, торговли и общественного питания.

Пересмотрев свои обязательства, секретари решили ежесуточно выпускать еще на две машины больше, чем раньше. Индикатором этого соревнования стала смена имени 50-летия Советской власти, возглавляемая мастером А. Груздевым. Почти этой сменой вывели широкую поддержку в других сменах, принимавших участие в выпуске машин.

П. ОСТАНКОВ
секретарь завода «Воронежсельмаш».

**РЕКОРД СТАЛ
НОРМОЙ**

ВОРОНЕЖ. Сборщики второго конвейера цеха № 21 завода «Воронежсельмаш» с начала этого года опередили своей производственной графикой более чем на 170 машин ОВП-20А. Сейчас они, отдавая предельную вахту, за каждую смену выпускают на две машины больше, чем в прошлом году.

**В СОВЕТЕ
МИНИСТРОВ СССР**

Совет Министров СССР постановил перенести с воскресенья на пятницу 3 мая и с воскресенья 12 мая на пятницу 10 мая.

РАСИРЯТЬ ФРОНТ ПОЛЕВЫХ РАБОТ! В КОРОТКИЕ СРОКИ ЗАКРОЕМ ВЛАГУ

ДНЕВНИК ПОЛЕВЫХ РАБОТ

Несмотря на неблагоприятные погодные условия, многие хозяйства, используя каждый погожий час, успешно ведут полевые работы. Механизаторы колхозов и совхозов закрыли влагу на 1 миллионе 188 тысяч гектарах, обработали озимых 76 тысяч гектаров, выполнили 123 тысячи гектаров весенних работ. Все районы приступили к севу ранних зерновых и заняли ими 49 тысяч гектаров. В хозяйствах продолжают работу по подкормке озимых. Азотную подкормку уже получили 493 тысячи гектаров. В ряде районов эта работа завершена полностью. Однако еще большой объем работ по подкормке предстоит выполнить в Бутурлиновском — 16, Грибановском — 11, Калачевском — 13, Павловском — 11, Звонковском — 9 тысяч гектаров. В каждом из этих районов работают по 3—5 самолетов. Необходимо с полной нагрузкой использовать авиацию, довести дневную выработку до 450—500 гектаров на каждый самолет и в ближайшее время закончить подкормку озимых и многолетних трав.

Сложившиеся для сева неблагоприятные условия следует образумить с конкретными задачами, использовать для уборки стеблевой кукурузы и подсолнечника, освобождения полей от остатков соломы, люцерны стерля дисковыми орудиями. Вскоре начнется уборка урожая, поэтому на полях, где почва со-

Передовые агрегаты

Каждый погожий час в дело — под таким девизом работают механизаторы колхоза имени Чкалова Семидубовского района. Выборочным путем они пахнут под яровые. На первом производственном участке высокой выработкой добились трактористы Николай Иванович Ковалев, Михаил Васильевич Королев и другие.

Нешло работают механизаторы третьего производственного участка. Ежедневно перевыполняют нормы выработки механизаторы Николай Иванович Свиридов, Алексей Михайлович Свиридов.

И БОРОНУЮТ, И СЕЮТ

Механизаторы петровпавловского колхоза «Тихий Дон» предельно забороновали яровые на 2200 гектарах. Они за полтора рабочих дня закрыли влагу на всей этой площади и стали культивировать и вести севооборот, гороха и других культур.

Полным ходом ведут сев зерновых также другие колхозы — «Росси», имени Тельмана, «Новый Лиман».

М. КОЖОКИН,
собр. корр. «Коммунист».

РЕПОРТАЖ С ПЕРЕДНЕГО КРАЯ

С ЕНЧАС ТАКАЯ ПОРА, когда решается будущее урожая. Закрытые влагу, сев, весенняя работа — это составные огромного комплекса работ, который завершается появлением на вашем столе пышного, душистого хлеба.

День рождения хлеба начинается с той самой первой борозды, которую прокладывает под колесами агрегат маторов колхоза в начале весенней страды.

На призыв острогощев

Первыми в районе на весеннее поле вышли механизаторы Мечетин. И не случайно они гордились. В этом году в колхозе «Занеты Ильича» предстоит забороновать яровые и озимых 4100 гектаров. Сейчас уже третья часть этой работы выполнена. Но в хозяйствах не только боронуют. Здесь проводится культивация яровых на площади 700 гектаров. Определены передовики. Две нормы выполнил в смену механизатор Николай Егорыч Свиридов. Немного отстал от него Семён Кузьмич Вельнов, У Александра Петровича Пугача выработка составляет 188 процентов.

В колхозе в этом году под яровые поле отведено более полтора тысяч гектаров. Объем работ обширен. Он требует большой организованности, правильной расстановки сил, высокого уровня политической работы. Партия и профсоюзные комитеты колхоза первых дней работы в поле ведут широкую пропаганду почва острогощев. Поэтому механизаторы выисывают дополнительные резервы и возможности сокращения сроков и улучшения качества полевых работ на весеннем севе. Отвечая на призыв остро-

гощев, механизатор Николай Семёнович Лунев старается быстро и с хорошим качеством провести сев овса. За один день он засеивает по 45 гектаров. А всего за два дня в колхозе посеяно 400 гектаров ранних зерновых.

От выборочного — к массовому

Не отстают от месячных показателей и семеноводческие бригады. Более того. Если еще недавно в колхозе «Паметь Ленина» сев ранних зерновых велся на выборочных площадях, то на днях механизаторы третьего производственного участка выехали на массовый сев ячменя. Двумя агрегатами за два дня эта работа была закончена на 300 гектарах.

Нынешняя весна не отличается постоянством. Ночами еще бывают заморозки, а

днем ветер поднимает на дорогах тучи пыли. Солнце каждую минуту вытесняет из земли драгоценную влагу. Боронование — важнейший вид предпосевных работ. Чем быстрее оно будет выполнено, тем больше сохранится

влаги в почве. Вот почему боронование в колхозе «Паметь Ленина» стоит на первом месте в комплексе полевых работ. Сейчас за закрытие влаги на полях колхоза ведут два агрегата агрегатов. Только одной яровых забороновано более двух тысяч гектаров.

Боронование закончено

На 2400 гектарах провели закрытие влаги хлеборобы колхоза имени Куйбышева. Вот имена механизаторов, отличившихся на боронования. Это кавалеры ордена Трудового Красного Знамени братья Виктор и Василий Матаровы. В прошлом году они получили урожай сахарной свеклы по 331 центнеру с гектара. Нынешние свекловичники борются за получение 350 центнеров картофеля.

Механизаторам второго производственного участка, где начальником Федор Иванович Голнов, предстоит боронование на 1800 гектарах. Эту работу они провели за три дня. К тому же на участке активно ведется пахота. Высокую выработку на тракторе К-700 показывают Алексей Николаевич Палин и Егор Антонович Арипов. Они работают в две смены. Машина не простаивает ни минуты. В сутки пахают по 50 и более гектаров.

Особо надо отметить ра-

боту коммуниста Ефима Павловича Языков. Он для боронования почвы. Личным примером Ефим Павлович поднимал настроение у механизаторов, делом отвечая на призыв острогощев. Вот почему рядом с ним не было отстающих. Хороших показателей добились Иван Федорович Куралов, Виктор Митрофанович Пехтерев.

Следует подчеркнуть, что эта ответственная работа поручена коммунистам Александру Захаровичу Елисееву, Григорию Никитовичу Незавету и комсомольцу Владимиру Панову. Люди эти сознательно взяты на себя ответственность, возложенную на них, они с душой взялись за эту работу.

Связующее звено

У начальникового второго производственного участка колхоза имени Куйбышева Федора Михайловича Голнова есть два помощника, которые следят за состоянием машин и технической оснащённостью бригады. Это Василий Дмитриевич Либин и коммунист Иван Егорович Плотников. Их рабочий день сейчас начинается в поле. Они — связующее звено между рабочими агрегатами и колхозной мастерской. Ремонтная бригада получает от них сигналы о поломках. Кроме того, помощники начальника производственного участка по технике очень строги и принципиальны. Контролеры по качеству производимых работ. Они же — непосредственные организаторы социального соревнования между агрегатами.

Работа, которую ведут Василий Дмитриевич Либин и Иван Егорович Плотников, — это агитация делом, агитация действенная и оперативная.

В. КОВАЛЕНКО.

Примените у себя

Конечно, в каждом хозяйстве заводские мастера, начальники производственных участков, инженеры колхозов думают о том, как лучше решить проблему ремонта в борозде вышедших из строя сельхозмашин. Для этого можно привести такой пример. В колхозе имени Куйбышева создана выездная ремонтная бригада. В нее вошли газодизельный трактор и два тонара. В их распоряжении специализированная машина технической помощи. По первому требованию.

Итак, весенние полевые работы начались на боробровских полях. Все хозяйства ведут боронование, культивацию, вспашку и сев ранних зерновых культур.

Весенняя страда продолжается. Боробровские хлеборобы настроены по-боевому.

Боробровский район.

НА ПРЕДМАЙСКОЙ ВАХТЕ

**С ОПЕРЕЖЕНИЕМ
ГРАФИКА**

БОРИСОГЛЕБСК. Коллектив котельно-механического завода, соревнуясь за досрочное выполнение плана девятой пятилетки, с начала года дополнительно отчуждал строкам 1400 условных квадратных метров отопительных котлов.

Не снижаются темпы работы и в дни предмайской вах-

ты. Месячное задание выполняется с опережением графика на один день. Отлично трудятся формовщик В. Касьянов, вагранщик В. Лушников и другие.

Н. ЗДАНОВИЧ,
рабкор.

СУПЕР ПЛАНА

ПОДГОРЕНСКИЙ. Рабочие и специалисты Подгоренского цементного завода с начала года на 34 тыс. рублей увеличили продукцию сверх

плана. Производительность труда по сравнению с тем же периодом 1973 года возросла на 4,5 процента.

Большая работа проводилась и по совершенствованию технологии производства на обочине выпирера и помоле цемента. В результате повышения качества клинкера содержание его в цементе снижено на 1,15 процента.

А. БЕРМИЧЕВ,
начальник планового отдела Подгоренского цементного завода.

**20 НОВИШЕСТВ
БРИГАДИРА**

ГЕОРГИЙ-ДЕЖ. Лучшим рационализатором грузовой вагонного депо по праву считается бригадир механического цеха Александр Васильевич Мелетца. Только за последний год им внедрено в производство 20 новшеств.

Особенно умелец гордится конвейерной линией для подготовки и заливки подпунктов вагонов, рационализатору при монтаже линии оказали помощь П. Ф. Пухов и Л. И. Вдовин.

Высокоэффективным оказался и гидравлический пресс для снятия баббита с корпусов вагоновых подшипников. Это предложение А. В. Мелетца внес вместе со старшим инженером депо А. В. Прокофьевым.

А. УШАКОВ,
старль.



На снимке, который мы предлагаем вашему вниманию, вы видите тракториста-механизатора колхоза «Начало» Тимофея Павловича Дудолова. Он — старший механизатор хозяйства. За доблестный труд, за любовь к родной земле награжден Т. П. Дудолов двумя орденами Ленина.

Не сдает позиций знатный механизатор и нынче. Раньше все подготовил от своего агрегата в полевых работах, помог оладить технику другим механизаторам. Сейчас Тимофей Павлович закрывает влагу на совхозном поле. Сзади до зари рончат рабочие-трактор. Хозяин машины каждое слово перекрикает ему.

Фото И. Девятко.
Россошанский район.

НА ФРОНТАХ ИДЕОЛОГИЧЕСКОЙ БОРЬБЫ ОБМЕН ИНФОРМАЦИЕЙ ДОЛЖЕН СЛУЖИТЬ МИРУ

Один из козырей противников разрядки напряженности стал вопрос о так называемом «свободном обмене идеями, людьми и информацией» между капиталистическими и социалистическими странами.

Инициатива такого подхода к международным отношениям принадлежит НАТО. Именно генеральный секретарь этого блока Лус, оценивая перспективы развития отношений между Востоком и Западом, заявил в свое время, что к «примемлемой форме» существования можно прийти лишь тогда, когда будет обеспечено свободное передвижение людей, идей и информации. Проведение в жизнь этой установки было поручено руководящему пропагандистскому органу НАТО — Комитету по вопросам информации и культурным связям. В Совете Североатлантического блока, как сообщает печать, по этому поводу разработан подробный доклад, которому должны следовать в своей деятельности все страны — члены этого военно-политического блока.

Тезис о «свободном обмене идеями, людьми и информацией» широко используется на Западе для того, чтобы внушить общественности мысль, будто он должен занять главное место на общевосточном совещании по вопросам безопасности и сотрудничества. Открыто раздаются призывы к оказанию прямого давления на СССР и другие социалистические страны с целью «заставления» их пойти на расширение «доброго обмена», выставляя его в качестве «необходимого предварительного условия для создания системы европейской безопасности и сотрудничества». Заявляют нам, не может быть ни безопасности, ни признания существующих границ в Европе. Иначе говоря, предпринимается по-

В статье ПАВЛА СМОЛЕНСКОГО разбираются предпринятые противниками разрядки напряженности попытки свести проблему разрыва разносторонних международных связей к вопросу о так называемом «свободном» обмене идеями, людьми и информацией.

пытка увести совещание от его главной задачи — разработки надежной, эффективной системы безопасности на Европейском континенте, заставить его участников заниматься сравнительно частным, второстепенным вопросом.

Дело в том, что «обмен информацией» рассматривается определенными западными кругами как средство для расшатывания единства социалистического сотрудничества, создания условий для «эрозии социализма», для протаскивания буржуазной идеологии в социалистические страны. На Западе, собственно, и не стараются спрятать мотивы побоек действий. Так, в изданиях НАТО постоянно подчеркивается мысль о необходимости «различить политическую структуру Востока». «В сосуществовании и разрядке», — открыто провозглашает лидер западноевропейских «культур» Штраусс. «Запад должен видеть политическое оружие, с помощью которого он может... преодолеть коммунизм изнутри». В «Руководстве по организации политических связей» не безызвестной радиостанции «Свобода» отмечается, что «е информация должна быть «полезной для оказания сопротивления режиму» (имеется в виду социалистический режим), что она призвана «заставить радиослушателей сомневаться в советской системе и в действиях Советского правительства».

Вот, оказывается, в чем дело! Те, кто ратует за «свободный обмен идеями, людьми и информацией», фактически добиваются права, так сказать, «на законных основаниях» подрывать психологическую войну, вешивать по своему усмотрению ярлыки на социалистические страны, ослабить воздействие миролюбивой политики СССР.

Советский Союз всегда рассматривал расширение контактов и сотрудничества в различных областях как важный фактор укрепления мира, как одно из важных условий утверждения принципов мирного сосуществования в практике международных отношений. Наши двери широко открыты для всех, кто искренне желает поделиться своим культурным богатством, обменяться достижениями в области науки и техники, использовать средства информации для взаимного обогащения позиций. Но мы не можем допустить, чтобы «обмен информацией» использовался для идеологических диверсий, для враждебной пропаганды. А именно к этому стремятся определенные круги на Западе, что, естественно, не служит делу мира на нашей планете. Взаимное уважение принципов суверенитета и невмешательства во внутренние дела — важнейшие основы упрочения добрососедских отношений между государствами.

«Советские люди, — говорит Л. И. Брежнев на Всемирном конгрессе миролюбивых сил в Москве, — не допустят никаких покушений на суверенитет нашего государства как заступника их социально-политических завоеваний. Этот суверенитет не преруга на пути контактов и обменов, а надежная гарантия защиты обретенных нашим народом прав и свобод».

СССР выступил и выступит за такое сотрудничество в области обмена информацией и расширения контактов между людьми, которое осуществляется при взаимном уважении суверенитета, законов и обычаев каждой страны, которое служит духовному обогащению народов, росту доверия между ними.

Мир в Европе, создание системы коллективной безопасности на континенте невозможно не только народами Европы. Они являются жизненно необходимой для всех народов Европы, всех без исключения, и не только народов Европы. И разве не об этом говорит сам факт участия в совещании 33 европейских государств, а также США и Канады?

Со своей стороны Советский Союз и другие социалистические страны, как известно, внесли на рассмотрение участников общевосточного совещания конструктивные предложения в виде проекта «Декларации о культурных направлениях развития культурного сотрудничества, сотрудничества в области образования, обмена информацией и контактов между учеными, специалистами и гражданами. При этом они руководствуются принципом, что обмен информацией должен служить миру в Европе и во всем мире».

Павел СМОЛЕНСКИЙ (АПН).



Амстердам. Эта небольшая машина с электрическим двигателем все чаще можно встретить на улицах голландской столицы. Своей хорошей маневренностью, простым устройством и экономичностью они привлекают внимание многих автолюбителей.
Фото АНЕФО—ТАСС.

ПОРТУГАЛИЯ: ЦЕНА РАЗБОЯ

Лиссабонские заволашители творят чудовищные преступления. Как сообщается в распространенном недавно коммюнике Фронта освобождения Мозамбика (ФРЕЛИМО), после расправы колонизаторы спалили все дома, уничтожили скот и урожай.

Однако бесперспективность курса лиссабонского режима становится все более очевидной. И это начинают понимать даже солдаты и офицеры армии колонизаторов. Как сообщает корреспондент агентства Франс Пресс, офицеры португальского гарнизона в Беире, заручившись поддержкой других укрепленных военных лагерей в Мозамбике, направили главе лиссабонского правительства Катану петицию, содержа-

щую в категорической форме призыв прекратить бессмысленную войну на африканской земле. Поступающие из районов боевых действий сведения свидетельствуют о непрерывных поразительных колоссальных потерях. Португальские войска несут большие потери в живой силе и технике. Только за последние три месяца на территории Мозамбика более трехсот человек убитыми, а также большое количество снарядов и военной техники.

Освободительная война в Мозамбике, Анголе и Гвинее Бисау приняла всенародный характер.
Луис СЕРРАНО (АПН).

ОТОВСЮДУ

ВЕНА
Нынешняя весна в Австрии — самая теплая за последние 199 лет. Сообщая об этом, австрийские синоптики в то же время указывают на возможные негативные последствия теплой погоды для сельского хозяйства в стране. Особую опасность для земледелия представляет отсутствие достаточного количества влаги в почве. С 10 февраля по 1 апреля на во- восточной Австрии выпало всего 8,1 мм осадков.

ЛОНДОН
Администрация компании «Ортоде» объявила о предстоящем закрытии принадлежащих ей галатерейных фабрик в Массачусетсе. В результате этого решения предпринимателем без работы останутся более 500 человек, основная часть которых составляет женщины.

НЬЮ-Йорк
В торжественной обстановке Гаваяи потерпел катастрофу самолет, совершавший рейс между островами Мауи и Гавайи. На его борту находились американские туристы, общее число которых неизвестно. Поисковики в течение суток обнаружили пока тела 11 погибших.

РИО-ДЕ-ЖАНЕЙРО
Более 900 человек погибли и около 100 тысяч остались без крова в результате наводнения, вызванного непрекращающимися тропическими дождями на юге Бразилии. 13 городов в штате Сеара оказались отрезанными от внешнего мира. Ущерб, нанесенный стихийным бедствием только в штате Санта-Катарина, исчисляется суммой в 500 миллионов долларов.
(ТАСС).

Дипломатия «с черного хода»

В соответствии с резолюцией Совещания глав арабских государств в Алжире ливанское правительство решило порвать дипломатические отношения с ЮАР.

Ливанская почтенная раянства оказалась слишком мала для об основных направлениях развития культурного сотрудничества, сотрудничества в области образования, обмена информацией и контактов между учеными, специалистами и гражданами. При этом они руководствуются принципом, что обмен информацией должен служить миру в Европе и во всем мире».

Павел СМОЛЕНСКИЙ (АПН).

Ливанская почтенная раянства оказалась слишком мала для об основных направлениях развития культурного сотрудничества, сотрудничества в области образования, обмена информацией и контактов между учеными, специалистами и гражданами. При этом они руководствуются принципом, что обмен информацией должен служить миру в Европе и во всем мире».

СОБРАНИЕ ДРУЗЕЙ

В городе-побратиме — Ярно состоялось собрание областного актива Союза чехословацко-советской дружбы. Оно было посвящено деятельности организации Союза друзей на селе.

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

задачи XIV съезда КПЧ труженниками тосковских и единых сельскохозяйственных кооперативов, которые отмечают в этом году свое 25-летие.

В своем выступлении первый секретарь Союза чехословацко-советской дружбы К. Клема сообщил о работе организаций ССД на

сельскохозяйственных предприятиях, развитии связей с советскими друзьями, пропаганде их опыта и успехов.

Участники собрания приняли обращение ко всем сельским организациям Союза друзей и писем в районный комитет КПЧ, в котором сообщается о работе организаций ССД на

СПРАВОЧНАЯ СЛУЖБА «КОММУНЫ»

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

по 68-й размер (ранее было по 60-й размер).
Д. Корольков (Хохольский район). Раскажите о порядке назначения пенсий рабочим и служащим.

Д. Корольков (Хохольский район). Раскажите о порядке назначения пенсий рабочим и служащим.

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

О. Казанцева (Воронеж). Мы живем на улице 20-летия Октября. Намечается ли ее реконструкция?

С докладом на собрании выступил секретарь Южно-Моравского округа КПЧ Милан Шолчак. Он рассказал о развитии социалистического земледелия за четверть века, об успешном выполнении

Участники «парящего клуба», включающего финансистов 14 капиталистических стран, решили бросить вызов международной общественности и открыто пойти на выручку чилийской военной хунте. В итоге заседания «клуба» было сообщено о том, что министр хунты до конца апреля отказывал в свое время правительство Народного единства Чили.
(Из газет).



— Подайте на борьбу с демократией.
Рис. Н. Зыбина.

Ультрানেудобный аэропорт

Недавно в Далласе вступил в строй новый аэропорт. Еще задолго до его открытия порт был разрабатываемым как «крушевый в мире», «ультрасовременный и ультраскоростной». Его назвали «прообразом аэродромного обслуживания будущего».

На деле Далласский аэропорт оказался одним из самых неудобных и «сумасшедших» аэропортов в США.

Нагромождение техники, сложность управляющей аппаратуры и недостаточная квалификация пилотов, проводящих каверные эквилибристику в десятках мелких и крупных недоработках и недочетах, в результате которого срывается расписание полетов, отменяется рейсы, возмущает путаница при оформлении багажа.

Особенно много нареканий вызывает дорогостоящая система счѐтно-решающей аппаратуры в здании терминала. Согласно проекту, эта система должна уже в первые минуты работы аэропорта. Принятый в торжественной обстановке багаж первых пассажиров был запрограммирован «электронным мозгом» на автоматическую доставку к месту назначения. Служащие аэропорта, застрявшие в багаже, поверили собственным глазам. Вопреки всем ожиданиям, чемо-

дальней опыт показал, что в воронежских учебных заведениях. Достояние внимание в посылке М. К. Теллякова и А. И. Завьялова уделено проведением аттестационных испытаний работающей молодежи. На наш взгляд, авторы правильно сделали, что сосредоточили свое внимание на рассмотрении роли системы комплексного повышения в деле повышения эффективности аттестационной пропаганды.

И, наконец, логическое обоснование адекватности этого ценного пособия является обширные «Приложения», в которых рекомендована тематика лекций и бесед, упражнения, вечерние, творческие сборы, повествования для комсомольских собраний на аттестационные темы, приводятся перечни кинофильмов и диафильмов, список наглядных пособий, приемы работы с некоторыми методами аттестационных мероприятий, богатый список литературы.

КРИТИКА И БИБЛИОГРАФИЯ ДЛЯ ПРОПАГАНДИСТОВ АТЕИЗМА

Вопросам атеистического воспитания молодежи уделяется большое внимание. Решениями XXIV съезда КПСС задача формирования у всех советских людей коммунистического мировоззрения, несомнимости о религиозности, несовместимости с религией, является теоретически основной атеистической работы среди молодежи. Здесь рассматриваются причины необходимости усиления атеистического воспитания сегодня, расширяются конкретизируются задачи, рассматриваются трудности и нерешен-

ные проблемы в этом деле. Авторы четко прослеживают взаимосвязь атеистической пропаганды с другими важнейшими направлениями коммунистического воспитания — политическим, нравственным, эстетическим, трудовым, физическим, марксистско-ленинские методологические основы атеистического воспитания, авторы убедительно показывают необходимость атеистического воспитания сегодня, расширяются конкретизируются задачи, рассматриваются трудности и нерешен-

В данный раздел пособия включен обширный фактический материал, полученный в результате конкретно-социологического исследования населения Воронежской области. Из этого авторские выводы и теоретические положения выглядят более обоснованными и убедительными. Основная часть брошюры посвящена изложению практических советов учителям, организаторам и пропагандистам научного атеизма, связанным с воспитательной ра-

ботой среди учащихся и работников молодежи. Авторы рассматривают, в частности, вопросы состояния религиозности среди молодежи, планирования работы, подготовки атеистических кадров. Но главное внимание при этом уделяется содержанию атеистической деятельности и методике ее организации.

В разделе «Как составить атеистическую работу в школе?» особую ценность представляет произведенный автором весьма детальный анализ программного учебного материала по истории и литературе с целью выяснения возможности атеистического воспитания учащихся в процессе преподавания этих предметов. Здесь же наглядно отражены наиболее эффективные формы атеистического воспитания учащихся во внеклассной работе, совместной деятельности школы и семьи.

Как готовить молодых атеистов в средних специальных и высших учебных заведениях? Этому вопросу отведен специальный раздел. Хорошо подготовленный материал по истории и литературе с целью выяснения возможности атеистического воспитания учащихся в процессе преподавания этих предметов. Здесь же наглядно отражены наиболее эффективные формы атеистического воспитания учащихся во внеклассной работе, совместной деятельности школы и семьи.

Как готовить молодых атеистов в средних специальных и высших учебных заведениях? Этому вопросу отведен специальный раздел. Хорошо подготовленный материал по истории и литературе с целью выяснения возможности атеистического воспитания учащихся в процессе преподавания этих предметов. Здесь же наглядно отражены наиболее эффективные формы атеистического воспитания учащихся во внеклассной работе, совместной деятельности школы и семьи.

И. БЕГЕНЕВ, кандидат философских наук, доцент Воронежского педагогического института.

